

black room

Του Γιώργου Σταυρουλάκη
sportseditor@kosmos.com.au



Διαψεύδουν ότι μιλάει με Φλαμένγκο ο Ντελ Πιέρο

ΣΥΜΦΩΝΑ με ρεπορτάζ από την Ιταλία, ο Αλεσάντρο Ντελ Πιέρο δεν είναι ικανοποιημένος στην Αυστραλία και έχει ανοίξει δίαυλο επικοινωνίας με την Φλαμένγκο, θέλοντας να δοκιμάσει την τύχη του και στο Μπραζιλιάρο! Όπως αναφέρει η εφημερίδα Tuttosport, εφημερίδα που είναι κοντά σε ότι έχει να κάνει με τη Γιουβέντους, ο παίκτης δεν είναι ικανοποιημένος από τη Σίδνεϊ FC και την έλλειψη σταθερότητας που υπάρχει στο σύλλογο, έτσι, μόλις πέντε μήνες μετά την υπογραφή του συμβολαίου του, σκέφτεται να κουνήσει μαντήλι!

Ο Ζίκο φέρεται να επικοινωνήσει προσωπικά με τον παίκτη και να του ανέλυσε τα οφέλη του να παίξει με τη φανέλα της Μενγκάο και ο «Πιντουρίκι» φέρεται να εξετάζει διετές συμβόλαιο, θέλοντας να είναι στη χώρα της Λατινικής Αμερικής όταν διεξαχθεί το Μουντιάλ. Μάλιστα, όπως αναφέρει το δημοσίευμα, ο αδερφός του παίκτη και οι εκπρόσωποί του ταξίδεψαν στο Ρίο ντε Τζανέιρο για να συζητήσουν με τους ανθρώπους της Φλαμένγκο, οι οποίοι είχαν προσεγγίσει τον 38χρονο ποδοσφαιριστή και το καλοκαίρι!

Από την άλλη πλευρά τώρα και συγκεκριμένα από το Σίδνεϊ FC παράγοντες του συλλόγου δηλώνουν ρητά και κατηγορηματικά ότι ο 38χρονος Ιταλός άσος δεν το κουνάει από την Αυστραλία και μάλιστα είναι έτοιμος να υπογράψει νέο συμβόλαιο που θα τον δένει με την Σίδνεϊ FC για μία ακόμη σαιζόν.

Η απόδοση του Ντελ Πιέρο στον πρόσφατο αγώνα του Α-Λιγκ για την 20η αγωνιστική εναντίον του Μπρίσμπαρ Ρόαρ, των περσινών πρωταθλητών, ήταν σίγουρα η καλύτερη από την ημέρα που έκανε ντεμπούτο στην ομάδα του Σίδνεϊ.

Ο Ιταλός σούπερ σταρ στον αγώνα αυτό σκόραρε την ομάδα στην πλάτη του, οδηγώντας την σε μια μεγάλη όσο και πολύτιμη νίκη, που την φέρνει πολύ κοντά στην πρόκριση στα πλέι οφ.

«Στημένα» και fixers

680 παιχνίδια, 30 χώρες, 13.000 e-mails, 425 ύποπτοι, 50 συλληφθέντες και η Ιντερπόλ. Το νέο σκάνδαλο στημένων αγώνων φαίνεται ιδιαίτερα σοβαρό. Πίσω του φέρεται να είναι Ασιάτες, οι οποίοι ψάχνουν τα τελευταία χρόνια «παρθένες» χώρες με τελευταίο «θύμα» τους (και) τη Μεγάλη Βρετανία.

Σε πολλούς δεν προκάλεσε καμία έκπληξη, αλλά τα νέα στοιχεία για στημένα παιχνίδια από την Ιντερπόλ μόνο ως αδιάφορα δεν μπορούν να περάσουν. Τις τελευταίες ημέρες έχει θορυβήσει τον αθλητικό (αφού το σκάνδαλο επεκτείνεται και σε άλλα σπορ πέρα από το ποδόσφαιρο) και στοιχηματικό κόσμο η είδηση ότι η Ιντερπόλ ερευνά 680 παιχνίδια από 30 χώρες ως ύποπτα ή διεφθαρμένα ή στημένα ή οποιαδήποτε άλλη λέξη, ενώ μέσα σε αυτά υπάρχουν και παιχνίδια του Τσάμπιονς Λιγκ!

Η έρευνα ξεκίνησε πριν από 18 μήνες, αρχικά σε Γερμανία, Φινλανδία και Ουγγαρία και στη συνέχεια και σε Σλοβενία και Αυστρία. Εκτός από τα 680 παιχνίδια που ελέγχονται, στο στόχαστρο της Ιντερπόλ βρίσκονται 13.000 e-mails και 425 ύποπτοι, ενώ έχουν ήδη συλληφθεί 50 και υπάρχουν εντάλματα για άλλους 80!

Οι άνθρωποι που ασχολούνται με την υπόθεση αναφέρουν ότι αν και η διαφθορά στον αθλητισμό είναι γνωστή ακόμα από τα αρχαία χρόνια, το τωρινό φαινόμενο είναι εντελώς διαφορετικό και σίγουρα πιο οργανωμένο, ενώ υποστηρίζουν ότι αν δεν καταπολεμηθεί σύντομα, ενδεχομένως να οδηγήσει και σε αφανισμό ορισμένα αθλήματα.

Το κλειδί της νέας αυτής μορφής διαφθοράς δεν είναι άλλο από το ίντερνετ, αλλά και οι... Ασιάτες. Ως γνωστόν, η ασιατική αγορά κινεί δισεκατομμύρια χρήματα στο στοιχηματισμό και οι ειδικοί αναφέρουν ότι ο τζόγος στην Ασία έχει ήδη καταστρέψει πολλά από τα αθλήματα και οι Ασιάτες έχουν πλέον στραφεί σε άλλες «παρθένες» χώρες.

Υπολογίζεται ότι υπάρχουν περίπου 20-30 fixers που ταξιδεύουν σε όλο τον κόσμο ώστε να στήνουν παιχνίδια, έχοντας διασυνδέσεις με τοπικές μαφίες και εγκληματικές οργανώσεις κάθε χώρας, με τις τελευταίες

να είναι σε θέση να έρθουν σε επαφή με διεφθαρμένους παίκτες, δαιτητές αλλά και με τις διοικήσεις των ομάδων. Στόχος πάντα των Ασιατών fixers είναι να «στίνουν» τα ματς με τέτοιο τρόπο ώστε να υπάρχουν οι λιγότερες δυνατές αμφιβολίες για την εγκυρότητα του παιχνιδιού. Η Ιντερπόλ υποστηρίζει ότι οι fixers σε όλον τον κόσμο καταφέρνουν να αναπτύσσουν σχέσεις με παίκτες και υπεύθυνους των ομάδων που μπορούν να επηρεάσουν ένα ματς, αλλά και με δαιτητές. Ούγγρος εισαγγελέας ανέφερε πρόσφατα ότι: «Κάποιος Ούγγρος με διασυνδέσεις στη Σιγκαπούρη ήταν σε επαφή με δαιτητές του πρωταθλήματος και μπορούσε να ελέγχει τα παιχνίδια για τα οποία έπαιρνε εντολές να αλλοιώσει». Οι fixers έχουν αλλοιώσει ματς σε Ασία, Αφρική, Λατινική Αμερική και Βόρειο Αμερική, αλλά κυρίως ασχολούνται με την Ευρώπη και ειδικότερα με χώρες του πρώην Ανατολικού μπλοκ, από τις οποίες δεσπόζουσα θέση στη διαφθορά έχουν η Βουλγαρία, η Πολωνία και η Ουγγαρία. Σε δεύτερη κατηγορία, αλλά σε επίσης μεγάλο βαθμό, διεφθαρμένα παιχνίδια υπάρχουν σε χώρες όπως η Τουρκία, η Ελλάδα και η Ιταλία, ενώ τα προηγούμενα χρόνια υπήρχαν σκάνδαλα για στημένους αγώνες σε Γερμανία, Βέλγιο, Ελβετία και Φινλανδία και φέτος για πρώτη φορά κάτι τέτοιο παρατηρήθηκε και στη Νορβηγία σε παιχνίδι τρίτης κατηγορίας.

Τελευταία από τις χώρες που «κτυπήθηκε»... μαζικά από τους Ασιάτες είναι η Μεγάλη Βρετανία, μια χώρα σχετικά «παρθένα» μέχρι πρότινος και όσο κι αν οι Βρετανοί σε δηλώσεις τους αναφέρουν ότι κάτι τέτοιο δεν ισχύει και ότι στημένα παιχνίδια στο Ηνωμένο Βασίλειο δεν υπάρχουν, η υπόθεση δείχνει να είναι μόνο στην αρχή της και να έχει πολύ... ζουμί. Από τη μία μεριά οι fixers, από την άλλη η Ιντερπόλ και στη μέση τα στημένα παιχνίδια και η προσπάθεια ανεύρεσης «παρθένων» χωρών!

Μιλάνε σε μετόχους και Βιντιάδη για Μελισσανίδη

Στους μετόχους της ΠΑΕ ΑΕΚ, αλλά και στον Δημήτρη Βιντιάδη, θα μεταφερθεί από τον Ανδρέα Δημητρίλο και τον Κώστα Παπαδημητρίου, η πρόταση του Δημήτρη Μελισσανίδη για σωτηρία της ομάδας. Στο σημερινό έκτακτο ΔΣ ενημερώθηκαν άπαντες από τον Αντώνη Ηλιόπουλο για όσα είπε ο «τίγρης» στους οπαδούς και αποφασίστηκε να επικοινωνήσουν ο πρόεδρος της ΠΑΕ και της Ερασιτεχνικής, με μετόχους και υποψήφιους επενδυτές, για να πάρουν θέση.

Μάλιστα, η πρόταση Μελισσανίδη θα γίνει εγγράφως ώστε να μην υπάρχουν παρερμηνείες και παρεξηγήσεις και απαντήσεις αναμένονται ως την Παρασκευή, όταν και θα γίνει η επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ της ΠΑΕ.

